

高三班学生 一手挂吊瓶一手做功课

湖北孝感一中解释：这不是输液，而是在打氨基酸

50多人的教室里，近半数学生打着吊瓶上晚自习！5月5日，《史上最刻苦“吊瓶班”》图片出现在大孝感论坛官方微博上（如图）。

该微博随即被大量转发，图片来源之一是网友“CHImushroom”的微博，其微博资料显示，她是孝感一中一名高三学生。

【校方】
这是为学生做好事

“网上‘吊瓶班’的图片，确实是我们学校的。”5月6日上午，孝感市一中监察室主任高平强坦承。他解释说，打吊瓶不是在输液，而是在打氨基酸。高考前打氨基酸，多年前就很流行。上个月，部分学生和学生家长要求学校给学生打氨基酸，以增强体质、补充能量。

他说，起初学校并没答应。但后来发现，学生外出打一瓶氨基酸要半天时间，耽误了课程。学校这才同意在学校里打，但前提必须是学生和家长自愿，学校还规定，注射一瓶500毫升的氨基酸，学生只出10元，超出部分由学校承担。目前，市面上注射一瓶500毫升的氨基酸，一般要四五十元。所以，

大连劳动公园 近10万株郁金香 惨遭盗挖损毁

新华社大连5月7日电（记者闫平）大连劳动公园近10万株郁金香最近惨遭盗挖和践踏损毁，损失10多万元。

记者7日上午在大连劳动公园采访时看到，在劳动公园正门内几十米远郁金香园区的数个花坛里，已经被挖得乱七八糟，到处是散落的花瓣和叶子，一些花茎也被硬生生地拽断。花坛内留下很多土坑，郁金香已不翼而飞。一些市民气愤地说，公园里种的花都是供市民观赏的，怎么能随意挖走这些花，太不像话了。

大连市风景园林处相关负责人告诉记者，大连劳动公园内的郁金香是去年11月种的，平均每平方米种植20至30株，一共种了10万株左右，开花时间大多在今年“五一”前后。没想到，近日公园内的花丢失很严重，已经基本被破坏殆尽。

该负责人告诉记者，近期，公园里的郁金香基本上已经凋谢了，但是，如果将花的花球挖出，进行妥善保存，明年可以继续种，重新开花。

据介绍，大连劳动公园自从免费开放后，资源、设施遭破坏的情况时有发生，给公园管理增加了难度，管理人员从过去的4个人增加到8个人，仍然不够用。公园里不仅丢失郁金香，连牡丹、月季、樱花、玉兰花等花种也有丢失的情况。



学校是在贴钱。

后来，来医务室打氨基酸的学生越来越多，医务室容不下那么多学生，所以改到教室里吊，每个班打的时候都有医生守候。高平强说，高三年级20个毕业班都有学生打氨基酸，一个五六十人的班，打的学生近一半。

打氨基酸，对学生是不是有用？高平强认为，首先是没坏处，其次有一定的暗示作用。因为备考学生的精神都比较紧张，所以缓解学生心理，应该可以尝试。

“‘吊瓶班’事件发生后，学校有没有打算叫停？”记者问。“学校不会叫停，如果学生要打就打，如果学生选择不打，就不打。”高

平强认为学校是为学生做好事。

【家长】
赞成反对各占一半

记者离开孝感市一中时，校门外聚集了许多学生家长。记者将事先打印好的“吊瓶班”图片发给大家，进行了一个小型调查，结果是一半人赞成打，一半人反对。

赞成者的主要理由是希望多一些缓解学生心理紧张的办法；相信暗示作用；只要高考指挥棒还在，就别讲大道理；学校是在为学生着想。反对者则称教育的根本是不断创新教育质量；要因材施教，调动不同水平学生的学习智慧；打氨基酸之类

的办法是不是涉嫌牟利不好说。

【营养专家】
学生打氨基酸太愚昧

“一个班20多个孩子竟然选择静脉注射氨基酸，简直愚昧！”同济医院临床营养科营养师左学志直言不讳，“且不说氨基酸根本就没有补充能量的功效，光是静脉注射，就可能带来各种不良反应！”

左学志介绍，氨基酸是人类不可或缺的营养物质，但“氨基酸注射液”是一种处方药物，它主要针对营养严重不良的患者，对维持危重病人的营养、抢救患者生命有重要作用。

对于身体健康的正常人，随意注射氨基酸，可能造成蛋白质摄入过多，会加重肝脏、肾脏负担，绝对有害无益。此外，静脉注射本身也有风险。左学志称，静脉注射将药液直接输入静脉，很多患者会出现发冷、寒战、发热，甚至伴有恶心、呕吐等不适症状。

左学志建议，大考之前孩子的食谱不宜大变，保证营养的同时，注意多吃一些果蔬，还可适当多补充一点坚果类、深海鱼等富含脂肪酸的食材，就能起到健脑功效。如果家长确实认为孩子缺乏蛋白质等营养，不如多让他吃一个煮鸡蛋，喝一瓶牛奶。对孩子来说，“自然摄取营养，好好休息，保持运动，比什么‘灵丹妙药’都强”。（据《武汉晚报》）



“微笑比赛”让心灵洒满阳光

5月7日，山东省枣庄市市中区鑫昌路小学学生参加微笑比赛。

当日，山东省枣庄市市中区鑫昌路小学开展微笑比赛，迎接5月8日第64个“世界微笑日”。学校通过组织微笑脸谱制作、讲笑话、比笑脸等活动，引导学生们培养健康乐观的心态，用灿烂、阳光的微笑迎接每一天。

新华社发

川藏公路西藏波密境内路基垮塌 交通受阻 近百人滞留

据新华社电 记者从武警交通四支队获悉，5月7日9时许，川藏公路波密境内发生路基垮塌，原本5米多宽的路基垮塌了一半。目前还有50余辆车、近百人滞留在此。

据担负川藏公路养护保通任务的武警交通四支队介绍，路基垮塌处位于波密县境内通麦大桥以西，以险著称的川藏公路14公里便道就位于此处。正在现场指挥抢通的武警交通

四支队政委李向华告诉记者，目前该支队已经联合地方公安部门对灾害路段实施了交通管制，禁止车辆通行。由于爆破难度较大，抢通情况较为复杂，预计恢复车辆正常通行至少需要3天时间。

云南晋宁县成立专案组调查8名青少年失踪案

本报综合消息 近日，有媒体曝出昆明晋宁县晋城镇8名青少年接连失踪，年龄多集中在16岁左右。记者昨日致电晋宁县委宣传部时获悉，昆明市公安局与晋宁县公安局已联合成立“晋城失踪人员专案组”，对家属反映的问题进行调查。

晋宁县公安局副局长任该专案组组长，昆明市公安局刑侦支队一位副支队长任该专案组副组长。

据悉，近期多名青少年在云南省昆明市晋宁县晋城镇南门村鑫云冷库附近失踪。一名失踪人员家属在该区域寻找时，发现这一区域已先后有8名青少年失踪，其中近一年内就有6人。有家属怀疑这些青少年是被黑砖厂给拐走。

5月5日，昆明市公安局新闻发言人办公室公布了一起晋宁县绑架案处理情况：被绑架人小哲于4月24日在家中被一名男子强行抱上一辆面包车拉走。昆明警方经过10天的侦查，成功解救被绑架儿童，抓获5名犯罪嫌疑人。但警方并未具体透露这一案件与“8名青少年失踪案”是否有关。

（申亚欣）

上海侦破 出口骗税大案

据新华社电 上海海关与上海市公安局5月7日宣布，双方携手破获一起特大出口骗退税案件，案值2.88亿元人民币，涉嫌骗取退税4200余万元，现已抓获犯罪嫌疑人10名。

据介绍，这是迄今为止上海海关查获的最大一起出口骗退税案。

内蒙古警方称： 高校学生失踪传闻 纯属谣言

据新华社电 警方查明，最近网络上出现的“内蒙古多个高校学生离奇失踪”传闻纯属谣言。公安机关目前已对查实的相关造谣与传谣者予以处罚。

4月中下旬以来，网上疯传“内蒙古多个高校学生离奇失踪”。网络传播出现后，内蒙古自治区党委和政府领导立即指示公安部门介入调查事实真相。具体负责调查此事的内蒙古自治区公安厅国内安全保卫总队第四支队负责人李晓军告诉记者：传闻纯属谣言，而且在传播过程中被编得很“离奇”。

经查，首发集宁师范学院“女生被劫走”者，是现居乌兰察布市集宁区的20岁男子郝某某。当他看到“请把安全感还给我们”的帖文后，便编造了具体“失踪”人数、被“劫”方式等细节发在网上，进而引发大量网民“起哄”，使得“热议”升温、故事被编得越来越“离奇”。

“‘多个高校学生离奇失踪’纯属谣言，至于‘潜入贩卖人体内脏的犯罪团伙’更是子虚乌有的事情。”李晓军说，集宁师范学院发帖女生已主动承认错误；公安机关对故意编造谣言的郝某某给予治安拘留7日的处罚，对另一名恶意传谣男子庞某某给予500元罚款处罚；眼下，警方正在对其他编造谣言的发帖人进行追查。